

# 拉萨高新区柳梧街道桑达村： 全力解民忧 助车队追回超千万被拖欠款

## 拉萨市基层治理效能 大提升

拉萨融媒讯(记者杨璐)11月12日,拉萨高新区柳梧街道桑达村举行桑达村车队被拖欠款发放仪式。据统计,经过各相关部门的不懈努力,今年以来已累计为该车队涉及100多户村民追回被拖欠相关费用超1200万元,这不仅是对村民权益的有力保障,也是拉萨高新区推进基层治理现代化、构建和谐社会生动体现。

在发放仪式现场,为了确保资金发放的公正、透明,村委会工作人员首先向村民们详细讲解了资金发放的相关情况,包括拖欠款项的来源、金额以及发放的具体流程等,村民们为相关工作人员献上洁白的哈达并送上锦旗。随后,工作人员逐一为村民们发放了拖欠款项,他们耐心细致地核对每位村民的身份信息和欠款金额,确保每一分钱都能准确无误地发放到村民手中。村民们则在核对无误后,满怀感激地在名单上郑重地按下自己的红手印,这一抹鲜艳的红色,不仅是村民们对自己辛勤付出的肯定,更是代表着浓浓的感激之情。大家纷纷表示,这次拖欠款的顺利发放,不仅解决了他们的燃眉之急,更让他们感受到了党和政府的关怀与温暖。在现场,桑达村车队队长扎西次仁说:“我总共拿到了30多万元的被拖欠运输款,心里感到特别开心,这帮助我们解决了实际问题,在此表示感谢。”



图为拉萨高新区柳梧街道桑达村工作人员为村民发放拖欠款。

拉萨融媒记者 杨璐摄

据了解,今年桑达村驻村工作队,在走访中发现,该村家家户户都有运输车,平常以村集体车队的名义开展运输、租赁业务,但有不少运输、机械租赁欠款还未收回,有的款项拖欠甚至超过5年,共涉及100多户。为解决这一问题,驻村工作队、村委会联合拉萨高新区相

关部门、柳梧街道综治办,通过跨市催债、部门沟通、现场协调等方式,历经6个多月的努力,为桑达村集体车队追回运输欠款、机械租赁费累计超1200万元,并分两次为村民进行发放,进一步解决了群众的急难愁盼问题,得到了广大村民的认可。

拉萨高新区柳梧街道桑达村党

总支第一书记、驻村工作队队长黄志华说:“下一步,桑达村驻村工作队将持续聚焦驻村工作‘五项重点任务’,以群众需求为导向,深入了解群众的急难愁盼问题,通过走访调研、精准施策,将帮扶措施落到实处,力求把温暖与希望带到每一位村民身边,不断把基层治理效能大提升战略推向深入。”

## 成都市流动党员西藏党委：

### 凝心聚力推动基层治理工作干出特色干出亮点干出示范

拉萨融媒记者 次珍

自拉萨市基层治理效能大提升战略启动以来,成都市流动党员西藏党委充分发挥西藏、拉萨和四川、成都“两地四方”共建基层党组织的作用,以“没有局外人”的思想、“不当旁观者”的自觉、“共下一盘棋”的行动,全员参与、深度融入党建结对共建单位基层治理工作中,从细微处着手,解基层治理难题,推动基层治理效能大提升战略走深走实,取得实效。

近段时间以来,成都市流动党员西藏党委持续组织流动党员代表,集中学习党的二十大精神,深刻领会习近平总书记关于基层治理的重要论述,围绕中央重要会议精神,紧密结合拉萨市基层治理效能大提升战略现场会工作要求,安排部署近期各流动党组织与党建结对共建单位,共同开展基层治理效能大提升相关工作。

成都市流动党员西藏党委积极探索创新党建引领基层治理新模式,将共建共治融入日常、抓在经常、落在实处。城关区功德林街道拉鲁社区是成都市流动党员西藏党委与拉萨市委的党建结对共建单位,结对以来,党委书记受聘担任功德林街道“大工委”委员,流动党员深入社区积极开展“双报到”党员志愿服务,并采取项目援建等方式,先后筹资援建拉鲁社区便民服务站,帮助社区提升党群服务场所设施,协助社区共同开展飞线整治、道路硬化等工作,让基层治理更有温度、民生福祉更有质感。

“成都市流动党员西藏党委与拉萨市委的党建结对共建单位,为社区做了很多实事好事,切实发挥了很好的党员引领作用,得到了群众的高度赞扬。”

城关区功德林街道拉鲁社区驻村工作队队长、第一书记王勇说。

成都市流动党员西藏党委成立以来,积极履行社会责任,坚持服务老乡与建设他乡同向发力,引导广大在藏流动党员和进藏创业经商人员积极为当地经济社会发展贡献力量。目前,成都籍流动党员在拉萨创办各类企业150余家,每年上缴税额突破1.5亿元,解决当地群众就业近万人。

2019年,藏族大学生仁切应聘到成都籍流动党员在拉萨创办的某建筑劳务公司从事财务工作,虽然大学专业与实际工作并不相符,五年来,在公司负责人和同事们的关心帮助下,仁切逐步适应岗位,已经熟练掌握财务工作,成为了企业发展中的中坚力量。“非常感谢成都市流动党员西藏党委和汇金源支部给予我这么好的平台,我将倍加珍惜,不断成长

进步,发挥所能,为拉萨发展贡献自己的一份力量。”仁切说。

作为全区1023名成都籍流动党员“远方的家”,成都市流动党员西藏党委以健全的组织体系为根基,以完善的管理模式为抓手,充分发挥流动党员党组织战斗堡垒作用,带动引导广大流动党员和进藏务工人员不断铸牢中华民族共同体意识,双向发力,为结对共建社区及辖区群众解难事、办实事,努力实现“一面旗帜两地红”。“下一步,成都市流动党员西藏党委将深入贯彻落实党的二十大精神,立足单位特点,发挥流动党组织优势,持续推动基层治理效能大提升战略走深走实,全力打造具有‘拉萨辨识度、首府影响力’的基层治理品牌。”成都市流动党员西藏党委副书记、拉萨市流动党员拉萨党总支书记谭建军告诉记者。

## 前三季度全区经济运行呈延续增长态势

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)11月12日,自治区人民政府新闻办公室新闻发布厅召开国家税务总局西藏自治区税务局“税收推动高原经济高质量发展”专题新闻发布会。国家税务总局西藏自治区税务局副局长扎西平措通报相关情况。

扎西平措介绍说,今年以来,西藏税务系统坚决贯彻国家税务总局、自治区党委政府部署,认真履行税务部门职责,一体深化依法治税、以数治税、从严治税,着力打造效能税务,扎实推进中国式现代化税务

实践,积极服务高原经济高质量发展。税收数据是重要的经济数据,可以直观反映经济运行情况,增值税发票数据显示,今年前三季度,全区经济运行继续延续增长态势,累计计、销金额同比分别增长12.9%、3.1%,发展基础不断巩固。

前三季度,全区企业累计计、销开票户数分别为10.95万户、13.04万户,分别同比增长10.5%、25.8%。全区新增登记户数3.37万户,同比增长8.7%;消费相关行业销售收入实现1066.08亿元,同比增长1.4%,增速

较上半年增加5.7个百分点。在自治区多项提振消费措施的共同作用下,全区商品消费和服务消费同比分别增长0.3%、3.5%;文旅及相关产业实现销售收入105.59亿元,同比增长3.4%。其中,旅游及相关产业实现销售收入39.17亿元,同比增长3.7%;文化及相关产业实现销售收入66.42亿元,同比增长3.2%;工业销售收入实现565.32亿元,同比增长10.4%。其中,采矿业实现销售收入236.44亿元,同比增长24.1%。电热气及水生产供应业实现销售收入131.9亿元,

同比增长6.2%;与固定资产投资密切相关的行业实现购进金额1695.81亿元,同比增长21.2%。其中,建筑业购进金额1024.75亿元,同比增长16.7%;设备机械购进金额496.08亿元,同比增长19.6%;房产购进金额174.98亿元,同比增长64.5%。

“下一步,我们还将建立健全‘税企面对面’常态化沟通交流机制,不断拓展‘高效办成一件事’在税务领域的服务半径,聚力提升税费服务效能,为优化自治区营商环境、推动高原经济高质量发展添砖加瓦。”扎西平措说。

## 拉萨房建综合维护车间多措并举打好今冬明春“温暖”保卫战

拉萨融媒讯(记者郝奕凝)近期,拉萨的供暖季将至。为做好今冬明春供暖保障工作,拉萨基础设施拉房建综合维护车间按照“保质、保量、安全供暖”的目标,提前谋划、科学部署,从供热设备设施检修、遗留问题排查化解、应急保障

能力建设等方面着手,积极做好各项准备工作,全力打好今冬明春“温暖”保卫战。

拉萨基础设施拉房建综合维护车间管辖两个锅炉工区及7个锅炉房,按照统一安排部署,本着“早安排、早部署、早落实”的原则,

拉萨基础设施拉房建综合维护车间提前安排“冬病夏治”各项工作。利用夏秋季停炉时期,对锅炉炉膛、烟管、锅炉附属设备、动力柜线、油管路及供气管路等进行了检查整修,并清扫烟垢,同时对所有的阀门进行了解体检修保养。

对热网管道进行细致的检查及系统注水,及时处理跑冒滴漏等问题,现系统压力正常。目前,拉萨辖区各锅炉房已具备了起炉供暖的条件,将按照拉萨基础设施拉房建综合维护车间表按时供暖,全力保障2024—2025年度供暖任务顺利完成。

拉萨融媒讯(记者次仁卓嘎)11月13日上午,由市委宣传部主办、市文明办等市直相关单位承办的“党的二十大精神进拉萨千家万户”月月讲暨“倡树文明新风,共建美丽拉萨”系列活动启动仪式在龙王潭公园举行。

市委常委会、宣传部部长王慧出席。活动主要通过“理论宣讲+文明实践+文艺表演+知识问答+志愿服务”方式开展,旨在深入学习贯彻自治区党委十届六次全会和拉萨市委十届八次全会精神,贯彻落实市委城市建设工作会议精神,特别是肖友才书记关于城市工作的相关指示要求,推动社会主义核心价值观深入人心。

活动中,拉萨市“十佳基层宣讲员”用通俗易懂的语言宣讲文明培育相关知识;“拉萨文明大使”“全国新时代好少年”“拉萨市道德模范”等代表发出文明倡议;《扎西德勒》《环境整治暖心歌》《文明旅游》等精彩节目轮番上演。

活动现场还开展了文明餐桌、文明旅游、文明交通、文明上网、文明礼仪等系列宣讲,15家相关单位设置了文明图展、健康体检、图书展销等便民服务点,共发放宣传资料1.1万余份、宣传品3000余份,现场1000余名群众参与活动。活动通过拉萨融媒各平台直播,总播放量达2.6万人次,总点赞量达3.5万人次。

## 美丽拉萨系列 活动启动仪式举行 万户月月讲暨 倡树文明新风 共建 拉萨市党的二十 大精神进拉萨千 家万户

## 市人大常委会党组理论学习中心组 集中学习(扩大)会议召开

拉萨融媒讯(记者李从芳)11月13日,市人大常委会党组理论学习中心组召开第十二次集中学习(扩大)会议。

受市人大常委会党组书记、主任贺鹏委托,市人大常委会党组成员、副主任张永林主持会议。会议传达了学习了习近平总书记近期在湖北考察时的重要讲话精神等。

会议指出,要把深入学习领会

习近平总书记重要讲话精神同学习贯彻党的二十大精神、二十届三中全会精神和新时代党的治藏方略结合起来,同人大工作结合起来,开拓进取、奋勇争先、真抓实干,推动拉萨人大工作提质增效、行稳致远。要依法积极履职尽责,努力开创我市人大工作高质量发展新局面。

市人大常委会党组成员、副主任郑卫国,秘书长侯静华出席会议。

## 市委财办举行“金融知识大讲堂”活动

拉萨融媒讯(记者普珍)为加强金融行业部门与地方企业的沟通交流,推动地方企业健康发展,11日,市委财经工作办公室(以下简称市委财办)举行“金融知识大讲堂”活动(区)、功能园区和市打击非法集资专项行动工作专班各成员单位共计80余人参加。

本次活动以现场集中授课的方式进行,邀请了自治区党校校经济副教授土多旺久与农行拉萨分

行公司部总经理索明珠分别围绕“习近平经济思想、中央经济会议及金融工作会议精神解读”和“金融基础及银行信贷”进行专题授课。

此次活动受到广大参训人员的一致好评,大家纷纷表示,在当前历史机遇下,金融支持实体经济发展的催化剂作用愈发凸显,通过这次培训,不仅收获了金融知识,更新了观念、拓宽了视野,同时也提升了金融工作的意识和能力,为将来做好金融工作打下了坚实的基础。

## 城关区首届青年创业论坛举行

拉萨融媒讯(记者齐永昌)为扎实做好新时代青年就业创业工作,按照区委、政府关于人才工作的决策部署,近日,主题为“创业新征程,共筑城关梦”的城关区首届青年创业论坛暨创业成果展举行。

论坛上,西藏拉萨甜茶馆青年艺术季发起人德吉曲珍、第九届“中国青年创业奖”入围候选人次仁扎西等城关区创业圈的创业者为与会

人员分享了他们的创业历程,让更多创业青年汲取创业智慧,激发无限潜能。城关区委组织部副部长、人社局局长王静说:“本届论坛旨在为高校、企业、青年创业者们搭建交流互动的平台,通过活动传播励志的创业精神,赋能企业高质量发展。”

城关区创业青年代表、创业导师、金融机构代表众多嘉宾一起观看了城关区创业指导宣传片。

## 西藏自治区第八届妇产科学术研讨会开幕

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)日前,西藏自治区第八届妇产科学术研讨会开幕,区外妇产科30余位权威专家以及区内100余位妇产科医务人员参加。

本次研讨会邀请了众多国内知名的妇产科专家,他们围绕卵巢功能障碍、女性不孕症诊治、高原地区危重孕产妇的识别与救治等方面进行交流。参加此次研讨会的医务人员

非常珍惜难得的学习机会,认真聆听专家的报告,积极参与讨论交流,虚心向专家请教,努力提高自己的业务水平。

“这次学术研讨会的召开,对促进我区妇产科这一学科的发展具有非常重要的作用,以后我们还会继续举行这样的活动,惠及西藏的广大患者。”西藏大学附属阜康医院副院长欧珠罗布说。

## 洛堆社区为居民群众新建电动车车棚

拉萨融媒讯(记者次仁卓嘎)为有效解决小区居民停车难问题,近日,金珠西路街道洛堆社区在洛堆康桑小区内集中安装电动车车棚,提升小区的安全性和便利性。

据悉,目前已安装完成14个车

棚柱子,此次安装车棚得到小区居民群众的一致好评。下一步,洛堆社区将继续以居民需求为导向,不断探索和开展更多为民服务项目,努力提升居民的生活质量和幸福感,为建设和谐美好的社区不懈努力。